



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 08.11.2023 12:33
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 5)

Заглавие: **БТПП: Пресконференция на тема "Европейско икономическо проучване (EES2024) - очакванията на бизнеса в България и Европа за 2024 г."**

Дата: 07.11.2023 17:29

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Покана за пресконференция: "Европейско икономическо проучване (EES2024) - очакванията на бизнеса в България и Европа за 2024 г." На 9 ноември 2023 г. от 15:00 часа в сградата на БТПП ще се проведе пресконференция в хибриден формат, на която ще бъдат представени: Европейско икономическо проучване (EES2024) - очакванията на европейския и българския бизнес относно продажби на вътрешния и външния паз...

Заглавие: **Форум Иновации и технологии за устойчиво бъдеще предстои в Стара Загора**

Дата: 08.11.2023 09:12

Медия: [Industry Info](#)

На 16 ноември 2023 г. от 10:00 ч. в зала "Христо Танев" на Парк Хотел Стара Загора ще се проведе бизнес форум на тема "Иновации и технологии за устойчиво бъдеще", организиран от Посолството на Нидерландия в България в сътрудничество с Нидерландската търговска камара в България, съобщиха от Търговско-промишлена палата Стара Загора.

Заглавие: **Обучение по новия Закон за защита на лицата, подаващи сигнали или публично оповестяващи информация за нарушения**

Дата: 07.11.2023 23:55

Медия: [Икономически портал на регион Стара Загора](#)

БТПП, ръководена от желанието да бъде полезна в ежедневната работа на фирмите, и във връзка с получени въпроси, свързани с приложението на действащия вече Закон за защита на лицата, подаващи сигнали или публично оповестяващи информация за нарушения, организира съвместно с ВИФИ България практическо обучение на 14 ноември т.г. Обучението ще се проведе присъствено от 13 до 17 часа в тренинг център В...

Заглавие: **Индонезия подправя света**

Дата: 07.11.2023 15:40

Медия: [My PR](#)

Посолството на Република Индонезия в София ще си сътрудничи с индонезийското Министерство на туризма и творческата икономика, както и с Българската търговско-промишлена палата, в провеждането на търговска мисия за индонезийски кулинарни продукти в София от 6-8 ноември 2023 г. Това събитие се организира в рамките на програмата "Indonesia Spice Up the World: Rendang Goes to Europe" и следва посещения...

Заглавие: **Председателят на двустранната търговска камара България-Румъния пред БТА: Влизането ни в**

Шенген ще се случи само в пакет

Дата: 08.11.2023 10:02

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Влизането в Шенген ще се случи само в пакет. От логистична гледна точка няма реален смисъл България и Румъния да бъдат разделени. Това коментира в интервю за БТА председателят на двустранната търговска камара България-Румъния Дору Драгомир. Той посети Букурещ за най-голямото международно нетуъркинг събитие Back2Business, което се провежда във вторник (7 ноември) в румънската столица. Двустранната ...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 16)

Заглавие: **Димитър Иванов: Конференцията Digital4StaraZagora е подходяща за всеки един бизнес**

Дата: 08.11.2023 10:40

Медия: [Фокус](#)

Димитър Иванов се занимава с дигитален маркетинг и предприемачество в продължение на близо 12 години. Той е маркетинг мениджър в дигитална агенция Valival. Благодарение на богатата си експертиза, той участва като лектор в конференции, панелни дискусии, семинари по дигитален маркетинг, както и журира различни конкурси. Броени дни остават до началото на конференцията Digital4StaraZagora. Ето какво к...

Заглавие: **Гърция бързо се превръща в основен доставчик на енергия за Югоизточна Европа**

Дата: 08.11.2023 10:36

Медия: [Пирин press](#)

Това каза посланикът на САЩ в Гърция Джордж Цунис. Той говори пред 7-ия енергиен форум за Югоизточна Европа в Солун, община "Та Неа". Това се дължи на местоположението на Гърция на картата и нейните енергийни трасета и инфраструктури, които й позволяват да помага на съседните страни, община Джордж Цунис. Миналата зима Гърция осигури 35% от енергийните нужди на България, припомни посланикът на САЩ,...

Заглавие: **Юлиян Попов за старите коли: Едва ли стойността им е по-висока от 300 лв**

Дата: 08.11.2023 08:53

Медия: [Скандал](#)

Евентуалната такса от 500 лв. за първа регистрация на кола, внесена у нас на старо, ще затрудни съвсем леко този пазар и търговците, но е ефективен начин да не сме на едно от първите места в ЕС по внос на стари и замърсяващи коли. Това коментира във вторник министърът на околната среда и водите Юлиян Попов. За таксата съобщи онзи ден транспортният министър Георги Гвоздейков. Идеята е парите да се ...

Заглавие: **Шеметният възход и още по-шеметното падение на WeWork**

Дата: 08.11.2023 08:22

Медия: [Класа](#)

Бързият възход на WeWork я превърна в една от най-известните стартиращи компании в света, оценена на 47 милиарда долара през 2019 г. Падането ѝ беше по-бързо. Само четири години след постигането на тази връхна оценка, бизнесът подаде молба за фалит. Облечена в мантията на технологична компания, WeWork се оказва бизнес за отдаване под наем на офиси, който беше развален от проблеми, които сама създаде...

Заглавие: **Международното изложение за внос е висококачествена глобална платформа за представяне на нови продукти и технологии**

Дата: 08.11.2023 11:33

Медия: [Dotbg.bg](#)

На провеждащото се в Шанхай шесто издание на Международното изложение за внос дебютират голямо количество иновативни продукти, демонстриращи авангардни технологии в сфери като дигитален интелект, зелено развитие и др. На настоящото изложение са представени за пръв път 442 нови продукта, технологии и услуги, предава Радио Китай. А броят им за последните пет поредни издания са около 2000. Като първо...

Заглавие: **Финансовият министър Асен Василев слага данък и на бакшишите**

Дата: 08.11.2023 09:54

Медия: **Епицентър**

Докато ресторантьорите получават още една отстъпка с 9% ДДС и за 2024 г., техните подчинени са поредната категория работещи, за които финансовият министър Асен Василев увеличава данъчната тежест. Нов текст, с който работещите в ресторантьорския бранш ще трябва да плащат данък върху бакшишите си, се е промъкнал сред промените в Закона за данъците върху доходите на физическите лица. Докато ресторантьо...

Заглавие: **UBS с първа тримесечна загуба от 6 години заради придобиването на Credit Suisse**

Дата: 08.11.2023 11:17

Медия: **Капитал**

Оперативните разходи са нараснали с 50% заради интеграцията. Най-голямата швейцарска банка UBS обяви, че е завършила третото тримесечие със загуба, което се случва за пръв от почти шест години. Отрицателният резултат за юли - септември е 785 млн. долара, което е значително над очакванията за 444 млн. Според анализатори лошият финансов резултат се дължи предимно на поглъщането на Credit Suisse, което...

Заглавие: **Министър Вълчев открива Международните хранителни изложения**

Дата: 08.11.2023 11:12

Медия: **Банкеръ**

Днес, 8 ноември, от 15:00 ч., в "Интер Експо център" министърът на земеделието и храните Кирил Вълчев ще открие Международните хранителни изложения – "Месомания", "Пътят на млякото", "Булпек", "Интерфуд & дринк" и "Wine&Spirits Show". В продължение на четири дни посетителите ще могат да се запознаят с новостите в сферите на храните, напитките, машините и технологиите за обработка, складовот...

Заглавие: **От оценка от 47 млрд. долара до фалит – хронологията на WeWork**

Дата: 08.11.2023 11:03

Медия: **Forbes Bulgaria**

Титанът за гъвкави работни пространства WeWork подаде молба за фалит след години на загуби и сътресения – рязък спад от пиковата си оценка от 47 милиарда долара през 2019 г., което я прави една от най-ценните стартиращи фирми в САЩ по онова време. ХРОНОЛОГИЯ 2010 Съоснователите Адам Нойман и Мигел Макелви откриха първия WeWork в квартал Сохо в Ню Йорк, позволявайки на всеки, от работещи на своб...

Заглавие: **До кога ще е в сила 9% ДДС за ресторантьори и хотелиери?**

Дата: 08.11.2023 10:45

Медия: **Радио Видин**

Националният съвет за тристранно сътрудничество не постигна съгласие по проекта на Закона за изменение и допълнение на Закона за данък върху добавената стойност, внесен от министъра на финансите. Законът предвижда се запази нулева ставка на хляба и брашното до 30 юни 2024 г., както и да се запази по-ниската данъчна ставка за ресторантьорския и хотелиерския бранш от 9%. Работодателските организации...

Заглавие: **Борисов: В нашата програма е казано, че няма да се вдигат данъци – МФ иска увеличаване на някои с 40-50% (НА ЖИВО)**

Дата: 08.11.2023 11:54

Медия: **Tribune.bg**

ГЕРБ обсъжда неизпълнението на управленската програма от страна на ПП-ДБ "Ще има данъци вдигнати по 40-50%, а в нашата програма е казано, че няма да се вдигат данъци. За това трябва много ясно с партньорите да знаем къде се чертите, които не могат да се преминават". Това коментира лидерът на ГЕРБ Бойко Борисов, който обсъжда с парламентарната група смисъла от поддържането на живота на настоящото п...

Заглавие: **Форумът за студентското и младежкото предприемачество в България, "Европейски ден на**

предприемача-2023" се провежда за 21 път

Дата: 08.11.2023 11:17

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Най-старият форум за насърчаване на студентското и младежкото предприемачество в България - "Европейски ден на предприемача-2023", се провежда днес в София за 21 път. Организатори са Центърът за трансфер на технологии към Научноизследователския сектор на Софийски университет "Св. Климент Охридски" и [innovationstarter.bg](#). Тема на срещата е "Изкуственият интелект и зелените политики в помощ на предп...

Заглавие: **Задава се увеличаване на данъчните оценки на имотите**

Дата: 08.11.2023 11:00

Медия: [Бизнес Дир.бг](#)

Очаква се нарастване на данък сгради, особено в големите градове. Ако бъдат приети от Народното събрание, предложените от правителството промени в Закона за местните данъци и такси (ЗМДТ) със сигурност ще доведат до сериозно увеличаване на данък сгради. Предлага се размерът на данъка върху недвижимите имоти да се диференцира по населени места, по зони в тях или по вид на имотите, в границите, опреде...

Заглавие: **Няма как имотните данъци да останат така - на места по-малко от годишна винетка**

Дата: 08.11.2023 10:31

Медия: [24 Часа](#)

Защо има очакване да се актуализира данъчната им оценка. Време е да погледнем към хоризонта отвъд пускането на бюлетината и изборната вечер на коментаторите и безкрайните графики в телевизиите. По традиция фокусът върху местната власт бързо ще изчезне и всички ще се втурнат да говорят за бъдещето на правителството. Бюджетът е бомба със закъснител – в политически и фискален смисъл, където, ако сглоб...

Заглавие: **Зам.-министър на енергетиката: Инвестираме пилотно в сгради с нулево потребление на енергия в общините**

Дата: 07.11.2023 18:02

Медия: [Dotbg.bg](#)

Децентрализираното снабдяване с възобновяема енергия е една от посоките за преодоляване на климатичните промени, подобряване на конкурентоспособността на българската икономика, сигурни и устойчиви доставки на енергия за гражданите и бизнеса. Това каза зам.-министърът на енергетиката Ива Петрова на конференцията на тема "Децентрализирано снабдяване с ВЕИ енергия. Опитът на Германия и възможностите ...

Заглавие: **Държавата не може да намери 13 души за търговски аташета в Америка и Австралия**

Дата: 08.11.2023 11:51

Медия: [Petel.bg](#)

Пиксабей Министерство на икономиката набира хора за работа в Азия, Африка, Америка и Австралия. Обявени са 13 позиции за търговски аташета. Явно че не са били намерени кандидати, защото срокът за документи е удължен с 10 дни. Датите за подаване на документите са от 16.10.2023 до 17.11.2023. Министерството на икономиката и индустрията, съобщава, че срокът за подаване на документи в обявените двадесе...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 8)**

Заглавие: **Главната инспекция по труда провери работодатели по сигнали на Посолството на Индия**

Дата: 08.11.2023 11:33

Медия: [Изпълнителна агенция "Главна инспекция по труда"](#)

По повод постъпили в Посолството на Република Индия и препратени по компетентност сигнали за лоши условия на труд и настаняване, неосигурени здравни грижи и тормоз от работодателя, контролните органи на Инспекцията по труда провериха предприятия, наели индийски граждани. Проверките, в които се включиха екипи на Дирекция "Трудова мобилност" и на дирекции "Инспекция по труда" Пловдив и Пазарджик, ст...

Заглавие: **Още 10 дни търсят търговски аташета в 21 държави**

Дата: 08.11.2023 11:11

Медия: [Tribune.bg](#)

Подготвени, дипломатични и с конкретна визия за развитието на отношенията ни със страната, в която отиват – това са новите търговски аташета, които търси Министерството на икономиката и индустрията до 17 ноември. Тогава изтича срокът за кандидатстване за позицията в 23 града в 21 държави. Публичните конкурси бяха обявени на 16 октомври с първоначална крайна дата 3 ноември, но впоследствие тя бе от...

Заглавие: **Къде се търсят най-много работници**

Дата: 08.11.2023 10:46

Медия: [Pariteni](#)

Най-голяма потребност има от служители с по-ниско образованиеНад 190 000. Толкова се очаква да бъдат свободните работни места за тази година. Въпреки че голяма част от тях не се дължат на нови позиции, а на заместващо търсене, намирането на квалифицирана работна ръка става все по-трудно за работодателите, изчисляват от Агенцията по заетостта, показва анализ на "Числата на седмицата"."Няма хора!". ...

Заглавие: **Защо намирането на квалифицирана работна ръка става все по-трудно?**

Дата: 08.11.2023 10:41

Медия: [Мироглед](#)

Над 190 000. Толкова се очаква да бъдат свободните работни места за тази година. Въпреки, че голяма част от тях не се дължат на нови позиции, а на заместващо търсене, намирането на квалифицирана работна ръка става все по-трудно за работодателите, изчисляват от Агенцията по заетостта. "Няма хора!". Вече чуваме тази фраза от устата на все повече работодатели, а затрудненията, които срещат при намира...

Заглавие: **Вдигат надницата за нощен труд**

Дата: 08.11.2023 11:32

Медия: [Bunt](#)

Промяната се налага заради ръста на минималната заплатаСтавката за полагане на нощен труд да се повиши от следващата година, предвижда Проект на Заповед за изменение на Заповед № 8121 за определяне размерите на допълнителните възнаграждения за научна степен, за полагане на труд през нощта от 22,00 до 6,00 ч., за полагане на труд на официални празници. Причината е приетото постановление от Министер...

Заглавие: **Нови надници и пари на час работа от 1 януари: Ето как се смятат**

Дата: 08.11.2023 11:02

Медия: [БГ вест](#)

Пиксабей Ставката за полагане на нощен труд да се повиши от следващата година, предвижда Проект на Заповед за изменение на Заповед № 8121 за определяне размерите на допълнителните възнаграждения за научна степен, за полагане на труд през нощта от 22,00 до 6,00 ч., за полагане на труд на официални празници, предаде Pariteni.bg. Причината е приетото постановление от Министерски съвет, с което от 01....

Заглавие: **Европа разчита на висококвалифицирани работници, но те не достигат**

Дата: 08.11.2023 00:00

Медия: [Дума](#)

И у нас, както е по целия свят, налага се тенденцията към увеличаване на търсенето на високообразовани и квалифицирани специалисти. Дори в ниските сегменти на индустрията и селското стопанство. А това показва, че все по-трудно хора с ниско образование ще намират мястото си в съвременния пазар на труда. Висококвалифицираните работници са от съществено значение за съвременните икономики, движени от ...

Заглавие: **Ярослав Дончев е избран в новия състав на Управителния съвет на Българска стопанска камара**

Дата: 08.11.2023 12:13

Медия: [Вестник Росица](#)

Изпълнителният директор на "Идеал Стандарт – Видима" Ярослав Дончев е избран в новия състав на Управителния съвет на Българска стопанска камара на проведеното на 1 ноември 2023 г., в Интер Експо Център София XVI Общо събрание, става ясно от електронната страница на Камарата. На него е бил направен отчет за дейностите на ръководните органи на организацията за периода 2019-2023 година и утвърдени нас...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 11)

Заглавие: **Министър Юлиан Попов пред БТА: КОП28 е възможност България да стане разпознаваема на картата на климатичната дипломация**

Дата: 08.11.2023 09:56

Медия: [Министерство на околната среда и водите](#)

България ще участва за първи път със собствен щанд на предстоящата Конференцията на ООН за изменението на климата - КОП28, която ще се проведе от 30 ноември до 12 декември в Дубай. Планира се на щанда да бъдат представени български компании от различни сектори, финансиращи институции, местни власти и учени. Това е възможност България да бъде поставена на картата на климатичните преговори, да стан...

Заглавие: **Тихомълком: Асен слага данък и на бакшишите. Ресторантьорите побесняха!**

Дата: 08.11.2023 10:39

Медия: [ВАРНА новини](#)

Нов текст, с който работещите в ресторантьорския бранш ще трябва да плащат данък върху бакшишите си, се е промъкнал сред промените в Закона за данъците върху доходите на физическите лица. Докато ресторантьорите получават още една отстъпка с 9% ДДС и за 2024 г., техните подчинени влизат сред категорията работещи, за които финансовият министър Асен Василев увеличава данъчната тежест. Това става ясно...

Заглавие: **Тази година eMAG Black Friday ще бъде на 17 ноември**

Дата: 08.11.2023 11:39

Медия: [Dnes.bg](#)

Като се има предвид, че 7 от 10 българи планират да купят нещо от търговската кампания Черен петък*, eMAG Black Friday идва на 17 ноември с предложения за разнообразни нужди. Продуктовите оферти за кампанията ще бъдат представени заедно с хиляди търговци, които са активни в платформата eMAG Marketplace, и са резултат от над 10 месеца подготовка и преговори с доставчици. На eMAG Black Friday 2023 ...

Заглавие: **Алибетов: Познанията на Асен Василев за нашия бранш са почти нулеви**

Дата: 08.11.2023 10:24

Медия: [Petel.bg](#)

снимка Булфото Познанията на Асен Василев за нашия бранш са почти нулеви. Последните предложения за промени още веднъж показват непознаване на материята. ПОС терминали имаме от години, в последните 5 г. може би само в малките населени места под 5 000 души няма ПОС терминали. В хотели не знам да няма, за къщи за гости се плаща и онлайн. Не сме го въвели за НАП, а за туристите и да им е по-лесно пла...

Заглавие: **Българи изкупиха това райско кътче в Гърция**

Дата: 08.11.2023 10:20

Медия: [Факти](#)

Интересът е много голям, има български инвестиции и в хотели Над половината от сделките с недвижими имоти в района около Кавала в Гърция през последните три години са с българи, които купуват къщи и апартаменти, разказаха брокери на имоти в южната ни съседка, пише "Труд". Една от общините в района е Пагайо, а най-популярните селища и плажове в общината са Неа Перамос, Неа Ираклица, Офринио и Амолоф...

Заглавие: **Председателят на двустранната търговска камара България-Румъния: Влизането ни в Шенген ще се случи само в пакет**

Дата: 08.11.2023 11:41

Медия: [BGlobal](#)

Мартина Ганчева, БТАВлизането в Шенген ще се случи само в пакет. От логистична гледна точка няма реален смисъл България и Румъния да бъдат разделяни. Това коментира в интервю за БТА председателят на двустранната търговска камара България-Румъния Дору Драгомир. Той посети Букурещ за най-голямото международно нетуъркинг събитие Back2Business, което се проведе във вторник (7 ноември) в румънската сто...

Заглавие: **Защо България изтегли нов дълг от 2,3 милиона евро**

Дата: 08.11.2023 11:14

Медия: [Нова телевизия](#)

България е взела нов външен дълг от 2,3 млрд. евро с две емисии на външните пазари, стана ясно тази седмица. Какво обаче е мнението на експертите за това решение? "Генералният проблем тук е, че вземаме дълг. Когато е външен, като в случая, е по-добре, отколкото вътрешен. Много хора казват, че България има достатъчно спестявания, които могат да захранят хазната за социални разходи и социални помощи..."

Заглавие: **Acronis представя MSP Academy в помощ на доставчиците на управляеми услуги**

Дата: 08.11.2023 12:04

Медия: [kafene.bg](#)

Acronis MSP Academy е цялостна програма за обучение, предназначена за доставчици на управляеми услуги, обхващаща бизнес операции, технологии, продажби и маркетинг. Световният лидер в киберзащитата Acronis обявява старта на MSP Academy – образователна инициатива, целяща да предостави на доставчиците на управляеми услуги (MSP) бизнес и технологични знания, умения и инструменти, необходими за превъзходс...

Заглавие: **Трябва много ясно с партньорите в управлението да знаем къде са чертите, зад които не може да се преминава, заяви Бойко Борисов**

Дата: 08.11.2023 12:15

Медия: [Нова Добруджанска Трибуна](#)

Трябва много ясно с партньорите в управлението да знаем къде са чертите, зад които не може да се преминава, в противен случай започваме да си губим физиономията, а ние това не можем да си го позволим, защото зад нас стоят хората от център-дясно, каза пред парламентарната група лидерът на ГЕРБ Бойко Борисов. Изказването му се излъчва на живо във фейсбук страницата му. В момента в централата на ГЕР...

Заглавие: **ЛОШО: ФБР подхвана "Булминт" – измамили 2000 американски инвеститори с половин милион монети**

Дата: 08.11.2023 12:31

Медия: [Аспектo](#)

Федералното бюро за разследване на САЩ извършва обширно разследване на българската фирма "Булминт Уан" ООД, след като са получили сигнали от над 2 хиляди американски инвеститори от 9 щата. Те са закупили инвестиционно сребро преди месеци, но до момента не са получили нищо от поръчките си, съобщи източник в спецслужбите. Инвестиционните монети са предлагани от калифорнийска компания, а като произво...

Заглавие: **Емил Радев: България и Румъния са държани извън Шенген като заложици**

Дата: 08.11.2023 12:18

Медия: [Днес+](#)

България и Румъния са държани като заложици извън Шенген заради вътрешнополитически борби в Австрия и Нидерландия. Всички опорки как мигрантският поток минава безпрепятствено през българските граници бяха опровергани, заяви в интервю за БГНЕС Емил Радев, депутат в Европейския парламент от групата на ЕНП, под чиято егида в Брюксел се проведе конференцията на тема "Разширяването на Шенген: Ключоват..."